

## 《献上今天》圣经深度行

### 第 29 讲：神配合的，人不可分开

我们借着上次的话题，继续与你探讨有关婚姻的问题。

在这两处的经文里面，主耶稣解释了起初神造男造女，并且设立丈夫与妻子的心意。硬心的以色列人单纯认为，只要满足律法上条文的要求，就可以心安理得休妻。然而，主耶稣指出，神造男女成为夫妻，是一种奥妙的关系：人与妻子连合，二人就成为一体。接着主耶稣就讲了一句充满了神的权柄的定律——“所以，神配合的，人不可分开。”这意味着，婚姻不是源自人类，而是源自于神。婚姻制度是神所设计，人类生活方式的一部分：一男一女、一生一世、一夫一妻。当人选择进入这种婚姻关系里的时候，就必须确定他与所选择的对象要一生一世地生活，一辈子地相亲相爱，这是神的心意。神希望我们接受祂的配合，当然也尊重我们的选择，但离婚不是神的计划。

世界轻看了婚姻的尊贵，在他们眼中，婚姻可能只是一种契约，或是一种伙伴关系；但事实上，婚姻的神圣，超乎大多数人的想像。按照圣经的启示，婚姻是一个重要的联合，是一种盟约。通过这种联合或盟约，二人得以融为一体。这种配合不是人的作为，而是神独特的创造，也是神与祂子民之间关系的一个生动写照。有人认为，婚姻关系也是基督和教会关系的预表。婚姻的终极意义，就是要体现基督和教会之间盟约之爱，而婚姻就是要活出并展现出这个真理。虽然结婚还有其他意义，但这是最重要的。因此，假若基督抛弃祂的教会，一个男人就可以离弃他的妻子；假若基督的血所赎回的教会，不再做基督新约中的新娘，那么，一个妻子就可以与丈夫离婚。但是，只要基督还持守祂与新妇（也就是教会）的盟约，而教会在神永不放弃的恩典中，仍为耶稣基督的选民，那么，婚姻的终极意义就意味着“神所配合的，只有神可以分开，人不能。”

因此，无论是耶稣时代，还是今日社会，相对于人们对婚姻日渐轻忽和贬抑的态度，耶稣关于婚姻的言论，都有振聋发聩的效果——婚姻是神建立的，不是人建立的，人无权离婚。

但是，不可否认，在今日社会中，婚姻的观念是越来越薄弱，夫妻关系也非常的脆弱。一些婚姻的关系若继续维系下去，只会造成更大的伤害，对建立家庭的和谐并无帮助，尤其是对于尚年幼的孩子更是如此。即使如此，几乎没有什么比离婚更令人痛苦的了。离婚对人的伤害，是其他关系破裂无法比拟的。

面对这种情形，我们有两种表达体恤和关爱的回应方式。一方面，无论如何，离婚总是不对的事，因为曾有过立约，如今要毁约，引导他们用忏悔的心面对上帝，祈求上帝的赦免；另一方面，陪伴他度过这段艰难的时光，让他们得到从神而来的安慰，找到罪得赦免的喜乐，重新获得生命的力量。

愿弟兄姊妹，都能够认识到神为人类预备婚姻的旨意和价值，以基督的忍耐和爱心去维系、经营神为我们预备的婚姻，荣神益人。因为“神配合的，人不可分开。”。